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LA DÉPENDANCE FONCTIONNELLE

Définition

Dépendance fonctionnelle (DF)

Deux attributs, A et B, sont en dépendance fonctionnelle si la connaissance d'une valeur de A détermine une et une seule valeur de B. On dit que A détermine B, ou encore que B dépend fonctionnellement de A et on note A -> B.

Exemple : 


numéroActeur -> nomActeur

On dit que numéroActeur détermine nomActeur car pour une valeur du numéro d'acteur, il y a au plus une valeur de l'attribut nomActeur.

On convient d'appeler partie gauche de DF l'élément déterminant (numéroActeur dans notre exemple) et partie droite de DF, l'élément déterminé (nomActeur dans notre exemple).

Absence de DF

Exemple : 


nomActeur ne détermine pas prénomActeur (ni numéroActeur) car il y a des homonymes ; il peut y avoir par exemple deux acteurs nommés Durand donc le nom Durand ne nous permettra pas de connaître de façon unique le prénom de l'acteur ni de connaître son numéro.

Partie gauche composée

Parfois, la connaissance de la valeur d'un attribut ne suffit pas à connaître de façon unique la valeur d'un autre attribut. Vouloir connaître le cachet d'un acteur n'a pas de sens si nous ne précisons pas le film pour lequel nous souhaitons avoir l'information ; en effet, un même acteur ne perçoit pas un seul cachet mais un cachet par film.

On écrira la DF suivante :


numéroActeur, codeFilm -> cachet

	Notons que :
	A, B -> C
	n'équivaut pas à 
	A -> C

	
	
	
	et B -> C


A gauche, on signifie qu'il faut connaître A et connaître B pour connaître C. A droite, on écrit qu'il suffit de connaître A ou de connaître B pour connaître C.

Partie droite composée

Si nous avons numéroActeur -> nomActeur et numéroActeur -> prénomActeur, nous pouvons écrire :

numéroActeur -> nomActeur, prénomActeur

	Notons donc que : 
	A -> B 

et
	équivaut à
	A -> B, C

	
	A -> C
	
	


Les deux parties d'une DF peuvent être composées de plusieurs attributs.

DF élémentaire

Une DF est dite élémentaire si aucun sous-ensemble de sa partie gauche ne suffit à déterminer la partie droite (elle est donc élémentaire s'il n'y a aucun attribut superflu dans la partie gauche).

Si on a la DF A -> B alors la DF A, C -> B n'est pas élémentaire car A suffit à déterminer B.

Exemple :


numéroActeur, codeFilm -> nomActeur n'est pas une DF élémentaire mais la DF numéroActeur, codeFilm -> cachet est élémentaire car ni numéroActeur ni codeFilm ne suffit à déterminer cachet.

Les DF ayant une partie gauche non composée sont donc élémentaires de fait.

DF directe

Une DF A -> C est dite directe s'il n'existe aucune donnée B telle que A -> B et B -> C.

Exemple :

Si nous gérons un code et un nom de pays pour connaître la provenance des acteurs (en écartant la multi-nationalités), nous avons alors les DF suivantes :

codePays -> nomPays 

et

numéroActeur -> codePays

Donc, la DF numéroActeur -> nomPays n'est pas une DF directe.
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